

# “两化一高”让老工业散发新活力

人民日报记者 曲昌荣 时圣宇

河南省巩义市通达中原耐火技术有限公司产品制造部烧成工段技术工人孟瑞斌,主要负责机器的运作和维护。2009年,通达公司为企业转型升级,提高产品科技含量,引进并建成了一条长151米的超高温燃气隧道窑,采用电脑全自动化控制系统。为适应技术升级,孟瑞斌接受了一年的专业培训,但面对这套设备,他依然颇有压力。其实,应对转型升级有压力的不只是孟瑞斌,也不只是通达一家企业,他们只

是河南县域经济领头羊——巩义市转型升级的一个缩影。巩义市是我国乡镇企业起步最早的地方,在河南省县域经济总量排名中连续多年位居全省第一。全市有工业企业7000多家,工业比重在三产结构中占比超过70%,但随着国际国内大市场的萎靡,工业产业普遍存在产能过剩、产品低端同质等问题。实现长期可持续发展,转型升级是绕不过去的坎。

郑州市常委、巩义市委书记舒庆说,巩义市产业主要集中在过剩行业或过剩行业的关联产业,推动转型升级已无退路。铝工业是巩义市第一大支柱产业。巩义“高端化”,必须从“铝”上下功夫。巩义市豫联集团投资1.4亿美元引进世界顶尖设备;与上海交通大学合作成立先进铝合金材料联合研究中心;特聘世界顶尖运营团队。(下转四版)  
(原载《人民日报》2013年5月2日16版)

# 郑州报刊销售退路进店模式逐步形成

销售点逾七百家 中汇、邮政成两大供货商

本报讯(记者 裴其娟 文/图)记者昨日从城管局获悉,自2012年开展报刊销售退路进店工作以来,我市在拆除占道报刊亭的基础上,新建沿街门店报刊销售点700多家方便市民购买报刊。目前,以中原报业传媒集团中汇公司和市邮政局为主要供货商的报刊销售退路进店模式正在逐步形成。

## 推行报刊亭退路进店由来已久

我市报刊亭始建于上世纪90年代初,由于占压城市道路,超范围经营,亭外经营,乱设广告牌,大量私自转卖、转租,给城市管理带来了诸多问题。

为改变这种状况,我市于2004年起暂停了报刊亭的审批和年检,并先后于2004年、2006年、2008年、2010年对报刊亭多次进行治理,制定了多种优惠政策。特别是2012年3月,金水区经八路办事处在开展创新社会管理试点工作中,根据群众反映,为解决报刊亭问题提出了报刊销售退路进店、提供奖补和就业的解决方式,使辖区内33个报刊亭全部退出市政道路。之后,市内各区借鉴这一经验开展了报刊销售退路进店工作,全市共计拆除421个亭子,全市报刊亭从此退出市政道路。

报刊亭退路进店得到了大多数市民的支持:2012年4月,大豫网对报刊销售退路进店进行了《你咋看拆除报刊亭,退路进店?》的调查,结果显示,有10758名网友支持,1579名网友反对,275名网友表示无所谓。

为妥善解决原报刊亭亭主的生活问题,我市开展报刊销售退路进店以来,根据亭主要求和相关政策持续开展了安置工作。截至目前,提出安置申请的43名原报刊亭亭主中,有30人安置在公益岗位,11人按相关规定正在办理,2人因身体原因不适合公益性岗位,另有7名残疾人得到了协助就业低保等特别帮扶。

## 退路进店新模式逐步形成

占道报刊亭拆除之后,为方便市民购买报刊,市、区、办事处三级报刊销售退路进店工作成员单位积极推进报刊销售进店、进社区、进校园工作,多次举办培训会、对接会,邀请中原报业传媒集团、市邮政局、大河书局等多家报纸杂志供货商及辖区所有零售商家参加,对报刊零售市场进行分析,向零售商家介绍畅销报刊和销售方法。经过一年来的努力,目前,全市报刊销售点已达700多家,其中100多家超过50个报刊品种。另在社区和大学校园建成了40个具有多种服务功能的邮政便民服务亭,同时还在火车站和公交BRT站等室内公共场所设置自动售报机。中原报业传媒集团中汇公司和市邮政局现已发展成为我市报刊零售的主要供货商,中汇公司现已形成5个报刊批发站,市邮政局也有较为完善的批发送售体系,随着市民对报刊零售网点的熟悉和购买习惯的改变,郑州市报刊销售退路进店的模式正在逐步形成。

## 编辑点评

# 让事实说话

陶玉亮

有些事情经过一段时间以后才能看得更明白。比如,我们搞的生态廊道建设,去年开始的时候,有一些意见,今天当看到初露芳姿的生态廊道,哪个不叫好?而且,随着时间的推移,这种效果会越来越多地呈现出来。

比如,报刊销售退路进店工作,刚开始也是议论纷纷,由于考虑到了方方面面的利益诉求,方法比较得当,新建沿街门店报刊销售点700多家,相关人员得到妥善安排,实现了多赢的局面。

事实是最好的语言。

城市建设和管理,千头万绪,有些问题、有些矛盾,如果不触动,会越积越多,将来解决起来成本会更大。下决心解决,需要责任和担当,需要改革的勇气,需要行之有效的办法。

习近平总书记说:改革开放中的矛盾,只能用改革开放的办法来解决。

同时,由于有些问题的复杂性、多变性,要求我们在推进改革的过程中,一定要把事情考虑得更周全一些,方案设计得更科学一些,尽量减少阻力和震动。

当然,经过生态廊道、报刊销售退路进店等这些活生生的事例,相信广大市民一定会更加理解、支持市里的工作,也是因为,我们推动任何一项工作,其目的都是为了维护广大人民群众的根本利益!

## 马懿在第八届中国博会郑州市筹备工作动员大会上要求

# 全力以赴扎实细致做好筹备工作 力争办出水平办出特色办出成效

本报讯(记者 成燕)距第八届中国博会开幕仅剩半个月,各项筹备工作已进入倒计时。昨日上午,我市召开第八届中国博会郑州市筹备工作动员大会,对相关筹备工作进行再动员、再部署。市委副书记、市长马懿出席会议并作重要讲话。

市领导王璋、黄保卫、张建慧、马健,市政府秘书长王春山出席会议。市委常委、副市长薛云伟对筹备工作进行部署。本届中博会我市参与承办专项活动5个,参加专项活动9个。目前,各项活动已确定。各县(市)区、开发区、产业集聚区要充分利用中博会平台,紧紧围绕工业和服务业主导产业,开展产业链招商,全市要梳理出100个左右的项目上会签约。签约项目要突出航空经济、电子信息、装备制造、金融等主导产业类项目,突出大项目和外资项目,力

争全市项目签约总额超千亿元。

马懿指出,中博会是经国务院批准举办的国家级、国际性经贸盛会,规格高、规模大、影响广。本届中博会在郑举办,是提升我市知名度和美誉度的一个重要平台,是扩大对外开放、承接产业转移、推介郑州都市区和郑州航空港经济综合实验区的一次重大机遇。办好本届中博会,对推动我市经济社会持续健康快速发展意义重大。各级、各有关部门要切实增强紧迫感和责任感,争分夺秒、扎实工作,周密细致地做好各项筹备工作。

马懿要求,全市上下要迅速进入冲刺临战状态,突出重点,抓住关键,全力以赴地做好各项筹备工作,力争把本届中博会办出水平、办出特色、办出成效。一是加大招商力度。重点围绕国内外500强、知名跨国公

司、大型央企开展高层次招商工作,确保招商的数量和层次;要强化项目意识,加大推介力度,各县(市)区和有关部门要对招商线索进行梳理,对有意向的投资项目要进一步跟踪对接,力争上会签约项目规模第一、质量第一。二是组织好各项活动。要按照省组委会的要求,配合做好本届中博会开幕式、高峰论坛等各项重要活动;对我市自主举办或参与承办的专题活动,各工作部、成员单位要逐项制定细化方案,责任到人,确保不出纰漏;各县(市)区要按照要求,策划举办好专项招商活动,做好招商引资项目对接洽谈活动。三是加强环境保障。在硬件方面,要加强市容市貌综合整治,推进城市美化绿化亮化工程。各宾馆酒店、民航机场、火车站、汽车站、出租车公司、公交车公司等,要加强内部管理,提升服务水

平。在软件方面,要加强新闻宣传和舆论引导,市内新闻媒体要开辟专栏,教育引导广大市民自觉维护郑州形象,为中博会成功举办营造良好氛围。同时,要切实做好道路畅通、信访维稳、安全保卫、市容整治、卫生防疫、食品安全等各项综合保障工作。四是要迅速开展工作。市筹委会要建立协调高效的工作机制,实行集中办公,坚持每天一碰头,及时全面掌握筹备工作进展情况。各工作部、成员单位要进一步细化分工,明确责任,各司其职,各负其责,严禁敷衍塞责、相互推诿。要与我市推行的网格化管理相结合,调动各种力量,确保各项工作落到实处。

关注 第八届中国博会

## 走进森林 走进廊道 走进社区 认识郑州 热爱郑州 奉献郑州



# 50万市民走进森林 感受郑州生态文明

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李军永 冯真真 文 许大桥)我市前一阶段推出的“三走进、三郑州”主题活动,为市民群众搭建了寻找生态美、领略森林文化风情的休闲平台,深受市民欢迎。据市林业局昨天下午最新统计数字显示,郑州树木园、郑州绿博园、郑州国家黄河湿地公园、惠济区绿源山水等森林产业集聚区,先后接待游客51.6万人次,踏青赏景,走进森林,享受生态,成为一道亮丽的风景线。

为了给广大市民提供一次亲近自然、强身健体、愉悦身心的春游活动,在“三走进、三郑州”主题活动中,市林业局经过认真筛选,向广大市民推介8个森林公园,引导大家走一走、看一看,充分感受生态建设成果。从4月28日至5月1日,分别在郑州树木园、郑州绿博园、郑州国家黄河湿地公园、惠济区绿源山水广场等处,精心准备了

内容丰富、形式多样的森林健康活动。郑州国家黄河湿地公园示范园68900多人次前来踏青。郑州树木园在短短几天时间,将近16万人次走进森林。惠济区绿源山水等沿黄大堤各景点达到22万多人次,来到这里感受森林文化氛围。4月29日至5月1日,郑州绿博园在短短三天时间,接待市民群众7万余人,同比增长15%。

上图 郑州树木园风景如画。

## 一季度全市产业集聚区营业收入增两成

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日发布消息,一季度,全市产业集聚区完成营业收入1733.45亿元,同比增长20.5%。

其中,省级产业集聚区完成营业收入1328.8亿元,同比增长25.6%。营业收入超过300亿元的有1个,为郑州航空港产业集聚区,营业收入为369.24亿元;在100亿元~300亿元的有3个,分别为郑州市经济技术开发区、

郑州市高新技术产业集聚区和巩义市产业集聚区,营业收入分别为270.91亿元、184.13亿元和109.24亿元。

一季度,全市产业集聚区国税税收收入为20.5亿元,同比下降1.3%。国税税收收入排名前三位的为:郑州经济技术开发区、管城宇通工业园区和郑州航空港产业集聚区,税收收入分别为5.12亿元、3.77亿元和2.88亿元。全市产

业集聚区完成固定资产投资195.24亿元,同比增长30%;高于全市固定资产投资完成额增速5.4个百分点,占全市固定资产投资完成额的32.6%。其中,郑州航空港产业集聚区、巩义市产业集聚区和郑州高新技术产业开发区,位列固定资产投资完成额前三名。全市产业集聚区施工项目共计404个,亿元以上施工项目253个,亿元以上新开工项目86个。

## 市人大常委会公告

新密市人大常委会接受了刘焕成辞去郑州市第十三届人民代表大会代表职务的请求。根据《代表法》有关规定,2013年4月25日,郑州市第十三届人大常委会第三十五次会议确认刘焕成的代表资格终止。根据《选举法》有关规定,刘焕成的代表资格终止后,其担任的郑州市人大常委会副主任职务相应终止。特此公告。

